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KENDELSE FRA APPELUDVALGET 
 

Jeres appel vedrørende Badminton Københavns Holdturneringsudvalgs kendelse den 20. 
december 2023 i kamp 445859 mellem Skovshoved IF og Drive i SEN+50 1. serie Pulje 2.* 
 
Indledningsvis skal Appeludvalget konstatere, at appellen er indgivet rettidigt i henhold til lovenes 
§ 24. stk. 5.  
 
Appeludvalget bemærker, at Appellen er modtaget gennem Badminton København på vegne af 
Skovshoved IF. Appeludvalget har efterfølgende betragtet Skovshoved IF og Drive som parter i 
sagen.   
 
Denne sag vedrører indsættelse af en ny spiller som afløser for en skadet spiller umiddelbart før 
kampstart, herunder anvendelsen af Badminton Københavns Holdturneringsreglement § 19 stk.  
5 a og § 19 stk. 11.   
 
Grundlaget for Appeludvalgets sagsbehandling består af 

1) Kendelse af Holdturneringsudvalget i Badminton København den 20. december 2023 i pro-
test fra Skovshoved mod Drive vedrørende ændring af holdopstilling, SEN +50 1. serie, Pulje 
2, kamp 445859  

2) Email fra Holdturneringsudvalget i Badminton København den 3. januar 2024: På vegne af 
Skovshoved IF sender jeg jfr. Badminton Københavns love hermed vedhæftede appel vedrø-
rende kendelse i kamp 445859 i københavnskredsens holdturnering. Thomas Irving Peder-
sen, Holdturneringsansvarlig 

3) Bilagene 1 til 7 til Appel vedrørende kendelse 445859 Skovshoved SEN+ 04.01.24 
4) Email til Drive den 8. januar 2024 med høring i sagen: Appeludvalget skal anmode Drive om 

kommentarer til appellen fra Skovshoved IF, og gerne hvis I kan bidrage med nye oplysnin-
ger eller synspunkter i sagen, f.eks. hvorfor der ikke blev udvekslet holdopstillinger senest 
15. min inden kampen, som reglementet foreskriver.  
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5) Email til Holdturneringsudvalget i Badminton København den 8. januar 2024 med høring i 
sagen: Appeludvalget skal anmode Badminton Københavns Holdturneringsudvalg om  
kommentarer til appellen fra Skovshoved IF, herunder gerne svar på følgende spørgsmål:  
1) Vedrører denne sag en enkeltstående situation, eller har Holdturneringsudvalget  

tidligere behandlet sager med samme eller lignende problemstilling? 
2) Er holdsedlerne underskrevet af begge holdledere efter kampen? 

6) Høringssvar fra Drive den 9. januar 2024 
7) Appeludvalget ønsker på baggrund af svaret fra Drive, at tilføje et yderligere spørgsmål til 

Holdturneringsudvalget Badminton København: På hvilket grundlag har Badminton  
Københavns Holdturneringsudvalg opfattet henvendelserne fra Skovshoved som en  
protest? 

8) Høringssvar fra Holdturneringsudvalget Badminton København den 15. januar 2024 
9) Høringssvar fra Skovshoved IF den 22. januar 2024 
10) Afsluttende bemærkningen fra Holdturneringsudvalget Badminton København den 26.  

januar 2024 
11) Drive har ikke indsendt afsluttende bemærkninger. 
12) Turneringsreglement for Badminton Københavns holdturnering 2023-2024, version 2023-2 

 
Det er Skovshoved IF’s påstand: 
- At Drive i henhold til § 19 stk. 5 a i Holdturneringsreglementet ikke meddelte udskiftning af 

den skadede spiller inden kl. 18.45, hvilket er det seneste tidspunkt for at indsætte en  
anden spiller.  

- At holdlederen fra Skovshoved IF ikke indgik en aftale med holdlederen fra Drive om at de 
kampe, hvor den indskiftede spiller deltog, skulle være gældende for det samlede resultat.  

- At derfor det samlede resultat af kamp 445859 bør være 4-4 og ikke 5-3 til Drive. 
 

Heroverfor påstår Drive: 

- At der forelå en skriftlig papirudgave af begge holdopstillinger umiddelbart før kampstart, 
og at denne papirudgave blev ændret manuelt før kampstart med tilføjelse af den afløsende 
spiller. 

- At det, der skete, var, at en skadet spiller blev udskiftet med en anden spiller i henhold til  
§ 19 stk. 11. 

- At udskiftningen af spiller blev accepteret af holdlederen fra Skovshoved IF. 

- At holdsedlen ikke bliver underskrevet, er en proforma sag.  

- Drive svarer ikke på Appeludvalgets spørgsmål om, hvorfor holdudvekslingen ikke fandt 
sted 15. min før kampstart, som reglementet foreskriver. 

 
Holdturneringsudvalget i Badminton København svarer: 

- At udvalget ikke er bekendt med tidligere lignende problemstillinger, men at det er praksis, 
at ’man finder ud af det på stedet’ og tydeligt aftaler før kampen, hvis der er kampe, der ikke 
skal spilles eller ikke tæller. 

- At hvis begge klubber indvilliger i at afvikle en kamp, er kampene også gældende.  

- At holdturneringsreglementets § 19 stk. 5 a skal forstås således, at ordet ’reserve’ omfatter 
brugen af reserver i henhold til reglementets § 20 og ikke en generel anvendelse af en  
anden spiller.  
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Det er Appeludvalgets mening: 

- At når Holdturneringsreglementet i Badminton København § 19 stk. 5 a nævner ordet  
’reserve’, så skal det forstås bredere end reserve i henhold til § 20. En reservespiller  
defineres ifølge ordbog over det danske sprog som en spiller, der sættes på banen i stedet 
for en anden spiller. Hvis man overvejer den oprindelige hensigt med bestemmelsen, peger 
det mod at ’reserve’ bør opfattes bredere, så det omfatter ’en hvilken som helst spiller’. 
 

- Det er påstand mod påstand, om der er indgået en aftale mellem holdlederne om, at de  
spillede kampe med afløseren, Boris Aagard Philipsen, skal gælde. Holdturnerings- 
udvalget’s opfattelse er, at hvis kampene spilles, så gælder de, men det fremgår ikke af  
nogen bestemmelser, og det er usikkert, hvad der er praksis. 
 

- Der blev ikke udvekslet holdopstillinger 15 min før fastsat kampstart, som § 19 stk. 11  
foreskriver, men en gang efter kl. 19.05. Såfremt holdudvekslingen havde fundet sted 15 
min før fastsat kampstart, havde Drive måske ikke haft en afløser klar for den skadede  
spiller. Det bør have konsekvenser, at Drive på denne måde kan få fordel af at have  
misligholdt reglen i § 19 stk. 11.  
 

- Ifølge § 23 stk. 3 i Badminton Danmarks love er det Appeludvalgets opgave at være  
overinstans for forbund og kredse vedrørende afgørelse af sager om anvendelse og  
overtrædelse af love, reglementer og lignende.  
 

- Drive har ikke overholdt reglerne i Holdturneringens § 19 stk. 11 med hensyn til udveksling 
af holdopstillinger, og Drive bærer derfor ansvaret for, at den situation er opstået, som  
appellen handler om. Det er ikke nogen undskyldning for ikke at følge reglerne, at der  
måske har udviklet sig en anden praksis for lignende situationer.  
    

Det er Appeludvalgets beslutning, at Badminton Københavns Holdturneringsudvalgs kendelse den 
20. december 2023 underkendes, og Skovshoved får medhold i sin protest. Det betyder, at de to 
kampe, hvor den afløsende spiller, Boris Aagard Philipsen, deltager vindes af Skovshoved, og 
kampens samlede resultat hermed bliver uafgjort 4-4. 
 
Det indbetalte gebyr tilbagebetales til Skovshoved IF. 
 
I bedømmelsen har deltaget Appeludvalgets faste medlemmer.  
 
Klage over denne afgørelse kan indsendes til DIF- Idrættens højeste appelinstans indenfor fire uger 
efter modtagelsen af denne afgørelse.  
 
 
Steen D Sørensen 
 
Formand 

 


